

Г Е У П А

ג ו ל ה

Ежемесячник эры Мошиаха

Канун субботы Ваигаш (17.12.99)

ה' טבת ה'תש"ט

146



От Хануки до Хануки

Не каждый год в Хануку две субботы. В этом году мы две субботы праздновали Хануку - очевидно, чтобы полностью почерпнуть то, что таит в себе этот праздник.

В слове Ханука (*Ханука*) содержится много различных намеков. Один из них - *Ханох ка*. Имеется в виду 25 кислева (число 25, написанное еврейскими буквами, читается как *ка*). В этот день, на второй год после выхода из Египта, была закончена подготовка Скинии и ее принадлежностей и можно было ее освятить (хотя на деле это оттянулось до месяца нисан).

Второй намек: *хану ка*: 25 кислева напоминает о том, что враги принуждали хасмонею к секулярному исполнению заповедей, что дало возможность освятить жертвенник второго Храма заново.

Название праздника Ханука намеком указывает на оба эти события, показывая, что, несмотря на огромную разницу, между ними есть связь.

И достоинство и недостаток

Освящение Скинии - выражение самого высокого духовного состояния в истории народа Израиля. Это было после выхода из Египта, сопровождавшегося десятью казнями,

обрушившимися на эту страну, после рассечения вод Красного моря, сопровождавшегося могучими раскрытиями Божественного, после того, как манна, падавшая с Небес, и питьевая вода из колодца Мириам стали чем-то обычным в жизни народа, и прежде всего - после того, как евреи стояли у горы Синай, - после дарования Торы.

“Тогда устрашились князья эдома... оробели все жители Кнаана” - этот стих прекрасно передает страх, охвативший другие народы, когда им стало известно об исходе из Египта. Как это описывает в Тегиллим сладкозвучный певец Израиля: “Стряхнувшего фараона и войско его в Красное море... и когда увидел это народ, в потрясении взмолился он и пал ниц”. В чем заключался серьезнейший недостаток - это освящение не произошло в месте, избранном Богом для покоя Его, в стране Израиля.

Освящение же Храма хасмонеями происходило на совершенно ином фоне, довольно мрачном. Тьма, долгое порабощение греками, продолжавшееся 180 лет. Жесточайшие указы стремящихся уничтожить евреев духовно, всеобщая нищета, развал экономики, разделение сердец, адепты эллинизации и вообще большинство в народе, которое чуждалось горстки хасмонею.

И, когда они вошли в Храм, чтобы зажечь светильник, оказалось, что нет чистого масла, все масло оквернено. Нашелся только кушник с чистым маслом, которого

могло хватить лишь на один день. Но великое достоинство заключалось в том, что освящение жертвенника было совершено на горе Мория, в Храме, в стране Израиля.

Песнь на ступенях

Мы приближаемся теперь к третьему освящению, к освящению третьего Храма. Как во всяком третьем, в нем содержатся достоинства двух предшествовавших ему. С одной стороны обещано нам, что в этот раз освящение будет с “облаками небесными”, оно будет носить чудесный характер, превышать естественное, - будет в нем величайший свет.

Во многих отношениях это напоминает освящение Скинии, совершенное Моше, Агароном, Бецалелем и Оголиавом. И теперь, в третьем Храме “Моше и Агарон с ними”, все происходит на обильном духовном уровне. Нет опасения перед ненавистником и врагом, и на этот раз освящение совершают дома, в стране Израиля.

Нам сообщено знание о том, что третий Храм явится и раскроется, низойдя с Небес, будучи вполне построенным и абсолютно совершенным. И вначале Храм низойдет в “Доме нашего Ребе в Вавилоне” - в 770, находящемся в Нью-Йорке. Оттуда же они перемещаются вместе со всеми синагогами, “малыми храмами”, и со все народом Израиля - на Святую землю, где будет великое освящение с Ребе, *илита*, нашим праведным Мошиахом, в радости и доброте сердечной.

Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!

Здесь приводятся слова Торы, пожалуйста, относитесь с уважением

из Торы Мошиаха

“И подошел к нему Иегуда“. Иегуда подошел к Иосефу, не зная, перед кем он стоит. Ему **казалось**, что перед ним “властитель земли“ (Микец 42, 30), - жестокий повелитель Египта, а он просит у него о милости.

Бесконечное достоинство

Тора вечна. И значит, такая мысль Иегуды (в то время, когда ему казалось, что он подошел к “властителю земли“, а не к праведнику-Иосефу), - будучи частью Торы, тоже вечна, и в ней мы находим “то, что следует глубже понять, а также указание и придание на это силы до конца всех поколений“.

Учение хасидизма черпает свои объяснения в таких глубинах, которые мы не только не способны себе преставить, но даже и предположить - от глубочайших идей, *Мохин де-гадлут*, до практических пророчеств Рабеим в самом простом смысле (*Раби* со звучно также со словом *рабим*, многие) - Глав народа Израиля. (Беседа в субботу главы Шофтим 5751 \ 1991).

И, несмотря на это, в нем всегда подчеркивается связь с самой современной и низкой действительностью. В конечном счете в этом всегда есть указание человеку в его повседневной жизни. Всегда нужно проэцировать практический вывод с “тогда“ и “там“ на “сегодня“ и “здесь“. Это один из бесконечных рядов аспектов вечности-Торы.

Ребе, *шлита*, Король Мошиах, говорит, что у еврея мысль, вознижающая первой, вечна, как и все в Торе.

Есть и сегодня люди, которые так относятся к кому-либо, кто, **как им кажется**, отчаянно им нужен, - “нет сомнения“, что без долларов и самолетов или без его согласия мы погибли, что, если ему не предоставят то, чего он требует, уж он то нас поглотит живьем.

Мы были как во сне

“Все это совсем не так!“, - взывает Ребе, Король Мошиах, *шило*.

Правда о “властителе земли“

Истина такова, что “властитель земли“ - Иосеф, такой Иосеф, каким он открылся позднее, после того, как “дал себя узнать братьям своим“. Однако именем Иосефа названы все евреи (в стихе “Ведущий Иосефа как овец“ (Тегилим 80, 2), ибо Иосеф дает пропитание в голодные годы (Раши).

Потому даже когда для того, чтобы действовать на благо своим собратям, еврею нужен “властитель земли“, - и тогда он “хозяин положения“. Он может сделать так, что весь мир станет поступать в соответствии с его желанием.

Когда скатываются вниз? Когда не проникаются сознанием того, что “властители мира“ - евреи, ибо они названы имене Иосефа.

Может быть такое положение и сейчас, в стране Израиля, когда ложное воображение, неверное представление о том, кто на самом деле “властитель земли“, ведет к буквальному распылыванию перед американским “баррином“, больше, чем перед палестинцами. Это чувство неполноценности, от которого можно избавиться только так, как об этом говорит Тора: “И подошел к нему Иегуда“. Еврей должен близко подойти к Нему, благословенному, к своему Б-гу. Он должен вспомнить о своем Отце и возвратиться к Нему до такой степени, что станет сознавать к Кому он подошел -: к Нему, “а не к Его свойствам и силам“. Приблизиться не только к ступени Б-жественного, называемой Шехиной, но самым реальным образом соединиться с Его, благословенного, Сутью и Сущностью.

Признание избранного народа

Еврей прогрессирует единственно силой Самого Всевышнего. Поэтому он всегда и в любом положении оказывает влияние на другие народы. Вся сила его - от Всевышнего, Всевышний “дает власть королям, и Ему принадлежит королевство“. И “сердце королей и вельмож в руке

Б-жьей“ (ср. Мишлей 21, 2). Еврей должен поступать в соответствии с желанием, свойственным евреям (а они совершенно едины с Всевышним. См. Зофар, ч. 3, лист 73а).

Другие народы всегда называли народом избранным (the chosen people). Пришло время, чтобы и мы это признали! И мы подойдем и встанем перед Б-гом нашим как *крувим*, как ангелы в Святой святых: лицом к лицу и с любовью. Так да будет нам при истинной и полной Геуле. И это станет на глазах у всех народов - так и сам фараон с радостью тогда признает: “все лучшее во всей земле египетской - ваше“ (как он уже сказал) - станут реальностью слова “И будут другие народы идти в свете твоём“ (а не наоборот), - в самое ближайшее время, в наши дни. Амен. (Согласно беседе Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, в субботу главы Ваигааш, 5 тевета 5751 \ 1991 г.).

Начало и конец субботы

Канун субботы Ваигааш

	Зажигание свечей	Конец субботы
Иерусалим	16.02	17.16
Хайфа	16.12	17.17
Тель-Авив	16.20	17.18
Москва	15.19	17.19
Нью-Йорк	16.17	17.19

Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.О.Липш

Адрес: ул.Агвуль 38, Бат Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак ך в транскрипции заменяет еврейскую букву ך

תוכן ה"גאולה"

1. מאמר מערכת: חנוכה מאיר ושמו
2. מתורתו של משיח: היינו כחולמים
3. נפלאות עכשיו: לרפאות ולא לייאש
4. אור החיים: כנחלים נטוי
5. ניצוצות של הגאולה
6. חדשות טובות

чудеса сегодня

Исцелять, а не приводить в отчаяние

Подход Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, ко всему, связанному с медициной и с профессией врача, основан на словах наших Мудрецов "И полностью вылечит его (*вэрапо йерапэ*), - из этого следует, что врачу разрешено заниматься исцелением.

И в то же время Ребе, *шлита*, не раз добавлял: "для исцеления, а не для отчаяния", "для того, чтобы лечить, а не чтобы приводить к унынию".

Года три тому назад в семье Идгар в Бат-Яме, было в связи с этим критическое положение.

"У нас уже были тогда две дочери и моя жена, слава Б-гу, снова была в положении", - рассказывает реб Аврагам".

Пришло время, и она обратилась в поликлинику "Синописис" в Бат-Яме для проверки. Врач решил, что необходим ультра-саунд, чтобы, как он сказал, определить состояние плода.

После того, как анализ был сделан, лицо его стало серьезным и он сказал: "К сожанию, ультра-саунд показывает, что беременность протекает далеко не удовлетворительным образом.

С самого начала беременности плод не развивался. Нет, собственно, показаний на наличие плода".

Мы с женой были потрясены. "Но все же, что можно сделать? - спро-

сили мы врача.

"Надо будет пригласить вашу жену на следующей неделе, чтобы извлечь то, что осталось".

Жена сидела как пораженная громом. Я же чувствовал, что вот-вот взорвусь от бессильного гнева.

Что-то мне в словах врача пришлось не по вкусу. Может быть, холодный тон, которым это было сказано и быстрота, с какой было вынесено страшное решение о том, что нет жизни. Я не мог с этим согласиться.

"Вы так говорите потому, что у вас нет веры, - сказал я, - я уверен, что тут какая-то ошибка и, с Б-жьей помощью, выяснится, что все в порядке".

Врач, не считавший, что ему следует выслушивать лекции о вере, ответил очень резко. Нам не оставалось ничего иного, как встать и уйти.

Трудно описать, что творилось дома, когда мы вернулись. Жена плакала: само известие - хуже быть не может, да еще операция. Я думал и думал, что дклать.

Очевидно, фотография Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, висевшая в салоне, навела на новую мысль - написать через Игрот кодеш.

Я много читал о том, иак пишут Королю Мошиаху, в газете "Сихат-гаГеула", которую всегда можно найти в синагоге, где я мо-

люсь, слышал об этом и на хасидских собраниях, даже приобрел один том Игрот кодеш (том 18).

Я вспомнил, что перед тем, как писать, совершают омовение рук, и сделал это. Мое письмо не было длинным, но я писал от всего сердца, слезы текли и смочили бумагу.

Закончив, я встал, трижды произнес провозглашение "Иехи Адонейну" и вложил письмо в том Игрот кодеш.

Ребе, *шлита*, Король Мошиах, в своем ответе отрицал печаль: должна быть только радость, а в конце письма, содержавшего ответ, было благословение на роды.

Настроение изменилось, я успокоился. Я поспешил прочесть ответ жене, и это ее несколько поддержало. Огромное напряжение еще не оставило ее, но затеплилась надежда.

Недели через три после этого мы по своей инициативе поехали в институт рентгенологии на ул. Бренер в Тель-Авиве, решив, что вначале ничего не скажем и сделаем ультра-саунд. Врач сказал, что видит нормальную беременность и плод, которому четыре месяца, мы почувствовали, что это более, чем добрая весть. Летом 5757 (1997) г. в добрый и успешный час родилась наша дочь. Мы назвали ее Мааян. Да живет она долгие добрые годы.

Искры Геулы

Ребе, Короля Мошиаха, שליט"א

Помочь освободить книги

До сих пор еще есть книги и рукописи моего учителя и тестя Адмура и его отца Адмура Рашаба, *нишматто эден*, находящиеся в плену в том государстве (в России). Книги все еще не возвращены на надлежащее им место... Чтобы ускорить их вызволение... каждый мужчина, каждая женщина и ребенок, пусть сделает нечто имеющее с этим обещание - принесет в свой дом и в свою библиотеку новые святыне книги слов Торы, добавив к тем, что были у них до того.

(Из беседы Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, 7 тевета 5752 \ 1992 г.).

И из всех стран приходили в Египет (Брейшит 41, 57).

Все серебро и золото мира собрал Йосеф и привез в Египет, как сказано: "И собрал Йосеф все серебро, которое есть". Скажем, - то, что было в стране египетской и в Кнаане, но каким образом из других стран? Об этом учат слова "Из всех стран приходили в Египет". А когда евреи вошли из Египта в страну Израиля, вознесли все с собой.

(Псахим).

Предназначено (*нахон*) это Б-гом, и вскоре... исполнит это (Брейшит 41, 32).

Выражение *нахон* мы находим и у пророка Михи (Миха 4, 1): "Утверждена (*нахон*) будет гора Дома Б-га во главе гор". Следует из этого, что, когда настанет время - время истинной и полной Геулы, Всевышний поспешит отстроить Иерусалим, как сказано "Предназначено это Б-гом, и вскоре... исполнит это" (Мидраш к книге Дварим).

Как ручки, что льются, извиваясь

Говоря с основателем и главой иешивы бней Акива в Нахалим, Ребе, *шлита*, Король Мошиах, сказал о тайне ее успеха "У кого одна мера, хочет двести, у кого двести - хочет четырехста".

Не довольствуясь тем, что есть, ученики иешивы стремятся сделать еще больше в изучении Торы, молитве, кампаниях заповедей и главное - в распространении вести о Геуле. Почти без чьей-либо помощи они по своей инициативе ведут весьма впечатляющую деятельность.

Хасидское собрание

Первое, чему следует поучиться у них, - хасидские собрания. "Перед каждым праздником или особой датой мы устраиваем хасидское собрание с одним из машпиим (духовных руководителей), - рассказывает организатор, Яков Циквашвили. - На собрание приглашаются все, кто хочет. И, слава Б-гу, желающих много".

Для них это - встреча с внутренним миром Хабада, возможность услышать глубокую мысль из учения хасидизма, послушать, как машпиа раскрывает указание о духовном служении в рассказах о чудесах, излюбленной теме хасидских собраний.

Хасидские напевы, "лехаим", угощение и решение добавить что-то еще в Торе и заповедях делают такой вечер событием, которое нельзя пропустить.

Посещения машпиим

Можно составить целый список машпиим, которые принимали участие в этих собраниях: рав Залман Нотик из Иерусалима, рав Хаим Цик из Бат-Яма, рав Эйтан Мизрахи из Кфар-Хабада, рав Гай Малка из Кирьят-Малахи, рав Шимон Нойман из Кфар-Хабада, рав Яков Ленчер из Реховота, рав Аврагам Пиамента и рав Бустомски из Кфар-Хабада.



Иешива бней Акива в Нахалим

Есть и занятия. Прежде всего - давно существующий урок по книге Тания, который ведет рав Меир Бустомский. Яков Циквашвили ведет урок по вопросам Геулы и Мошиаха и один из учеников ведет на русском языке урок по хасидизму.

Вот уже тридцать лет они выезжают с кампанией тфилин. Каждую пятницу едут в центр ближайшего города Петах-Тиквы и устаивают прохожих исполнением заповеди тфилин, а также раздают материал с объяснениями.

Не довольствоваться сделанным

Оригинальную идею "Мошиах паис" подал рав Михаэль Гоцель. Ученикам раздают брошюру с материалом для изучения вопросов Геулы. В ней есть и объяснения недельной главы Торы согласно учению хасидизма. Затем ученики сдают экзамен. Особо отличившиеся получают премии и участвуют в лотерее. Этот опыт уже перенимают старейшие иешивы Хабада. Главное - не довольствоваться достигнутым, действовать вплоть до наступления истинной и полной Геулы, тотчас и совершенно реально.

Добрые вести

Центры ознакомления с еврейством

□ В последнее время возникла новая организация добровольцев, которые собирают информацию об организациях, религиозных учреждениях и о деятельности в сфере тшувы (возвращения к еврейству) в стране. Их цель - помочь все возрастающему кругу людей, интересующихся еврейством. Информация поможет тем, кто в этом заинтересован, доставать касеты, видеозаписи и книги, находить домашние кружки, места, где могут принять на субботу, лекции, помочь подготовить мальчиков к бармицве, сделать кухню кашерной, найти того, кто сможет проверить мезузы и тфилин. Можно получить консультацию по вопросам чистоты семьи, советы как улучшить отношения в доме и как воспитывать детей. Даются консультации по разным вопросам на основании галахи и многое другое.

Центр добровольцев заинтересован в соучастии со всеми организациями, оказывающими помощь людям и действующими в этой области. Факсимиле: 02-540-0771. П.я. 5232, Иерусалим 91055.

ГЕУЛА ^{בה}
גאולה

Вы получите его каждую неделю перед субботой
Годовая подписка - 85 шек.

Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה